СОЧИНСКИЙ ФИЛИАЛ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

    Сообщаем Вам, что на базе Сочинского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» объявляется набор на 2017 – 2018 учебный год в гимназию (1 класс) по программе  «Русской Классической Школы», основанной на методике К.Д. Ушинского. 
Занятия в группе проводятся по 5-ти дневной учебной неделе с 9.00 до 18.00 ежедневно, предусмотрено раздельное обучение мальчиков и девочек, наполняемость групп  не более 20 человек. Полное обеспечение детей учебной и методической литературой, дополнительными пособиями, необходимыми  для реализации учебного процесса; 3-х разовое питание (завтрак, обед, полдник), программы дополнительного образования. Дети принимаются с 6.5 лет.
Обучение платное. Занятия проводят учителя начальной школы высшей квалификационной категории. Обучение осуществляется с применением современных образовательных технологий в условиях реализации ФГОС. 
Прием заявлений и заключение договоров  осуществляется после собеседования с родителями и знакомства с ребенком по адресу: г. Сочи, ул. Дагомысская,42.
[bookmark: clb790259]Дополнительную информацию можно получить по телефону в городе Сочи 8(862) 261-16-29 или по эл. почте: sochirpa@mail.ru. 
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